



主席 — 呂志和博士，MBE，太平紳士，LLD，DSSc

序言

集團二零零二年之業績足以證明集團將業務擴展至中國內地之方針正確。年內，集團在內地之業務貢獻有顯著的增長。二零零二年來自內地業務之除稅前溢利佔集團溢利約百分之二十九，而去年則為百分之三。集團在投資內地項目的策略下已承約逾港幣五億元於十五個新項目，當中，已有兩個項目開始為集團提供盈利貢獻。集團深信當餘下的項目在未來兩年開始運作後，集團來自香港及內地之盈利分佈將進一步達致平衡。現時集團之內地業務已發展至北京、上海、廣州、深圳、南京、安徽、湖州及惠東等地。

二零零二年業績

雖然集團二零零二年之業績遜於二零零一年，但在香港之經濟環境進一步惡化及中國內地市場競爭加劇的情況下，尚算滿意。

營業額為港幣1,011,000,000元，較去年之港幣1,083,000,000元下跌百分之七。年內香港市場之需求萎縮令邊際利潤下降，惟內地業務之表現比預期理想，減低香港業務邊際利潤下降之影響。

本年度股東應佔溢利較去年下降百分之四十五至港幣62,000,000元。每股盈利為港幣5.1仙，較去年減少百分之四十七。

董事會建議派發二零零二年末期股息每股港幣1仙，全年合共派發股息港幣2仙，相等於40%派息率。在過去三年內，集團均保持高於40%之平均派息率。

展望

在香港，近年嚴峻及持久的經濟衰退繼續影響建築市道。市場需求不斷萎縮，令邊際利潤下降，對集團業務造成直接影響。

惟集團已作好妥善準備，透過進一步整固及改善香港業務的運作及維持成本效益，以面對香港目前的惡劣營商環境。

但是集團對中國內地業務的發展保持信心。集團深信要能成功在內地發展其業務，必須充份集中及發揮集團現有企業文化、良好的人材及運作系統以及內地營商的經驗等優勢作為推動業務發展的主要原動力。

策略重心

在二零零二年內，集團一直集中並落實其既定之核心策略。於來年，集團將集中並發揮其在香港業界之領導地位帶領集團面對香港經濟的關鍵時刻，並作好充份準備去迎接香港經濟復甦所帶來的商機。在中國內地方面，我們將繼續發展在二零零二年已開啟的十五個新項目，務求這些項目能為集團在未來兩年開始帶來盈利貢獻。

鑑於內地持續發展的商機，集團將採取一套長遠的發展策略，務求成為中國內地的主要建材供應商之一。故此，集團現正積極在內地其他各省市探討投資機會，擴展產品種類包括高價值並符合環保要求的產品以增加收益。

員工

嘉華員工是集團最寶貴之資產，集團深信集團現時的成就有賴員工之才能及經驗。集團將繼續積極發掘及培訓員工之潛能，使員工們有足夠的才能，以協助集團在大中華業務之發展。

董事會對陳啟能先生於二零零三年一月十四日獲委任為本公司之執行董事兼副董事總經理，並於二零零三年四月九日獲委任為本公司之董事總經理及將其寶貴經驗貢獻予本集團表示歡迎。

集團已採取措施，監察評估非典型肺炎事件對集團員工及業務的影響。

獎項

在二零零二年，嘉華建材有限公司獲香港社會服務聯會頒發「商界展關懷」獎以嘉許集團在良好企業公民上之表現。

在企業管治方面，集團之獨立非執行董事張惠彬博士獲香港董事學會頒發傑出非執行董事獎，以表揚張博士在集團維持高水平企業管治方面所作出之傑出貢獻。

最後本人謹代表董事會向集團之董事、管理層及所有嘉華員工在過去一年所作之努力及貢獻致以謝意。

主席

呂志和博士

二零零三年四月九日